



宁波日报

2017年12月23日 星期六
农历丁酉年十一月初六 十九小寒



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15461期
今日4版

天气: 今天多云, 夜里转阴局部小雨; 偏南风3—4级; 18℃—5℃
明天多云; 西北到北风3—4级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

NINGBO DAILY

市委常委扩大会议传达学习中央经济工作会议精神 认真践行习近平新时代中国特色社会主义思想 拉高标杆主动作为奋勇争先推动经济高质量发展 郑栅洁裘东耀传达

本报讯(记者朱宇) 昨日下午, 市委召开常委会扩大会议, 传达学习中央经济工作会议精神。会议强调, 各级各部门要结合学习贯彻党的十九大精神, 学习好、领会好、贯彻好中央经济工作会议精神, 认真践行习近平新时代中国特色社会主义思想, 坚决贯彻落实中央决策部署, 深入研究谋划明年经济工作思路, 大力弘扬求真务实的优良作风, 加快发展质量变革、效率变革、动力变革, 拉高标杆、主动作为、奋勇争先, 推动经济高质量发展, 为全国全省大局作出更大贡献。

省委常委、市委书记郑栅洁主持会议并讲话。郑栅洁、裘东耀分别传达了习近平总书记和李克强总理重要讲话精神。

会议指出, 习近平总书记在中

央经济工作会议上的重要讲话, 思想深邃、内涵丰富, 观点鲜明、气势磅礴, 是习近平新时代中国特色社会主义思想的经典力作, 为我们全面贯彻党的十九大精神, 做好明年经济工作提供了根本遵循、指明了前进方向。李克强总理的重要讲话, 工作部署十分具体, 具有很强的指导性、针对性和可操作性。各级各部门要深刻领会把握党的十九大精神, 深刻领会把握党的十九大以来我国经济发展取得的历史性成就、发生的历史性变革, 深刻领会把握高质量发展的重大意义、丰富内涵和基本原则, 深刻领会把握中央对国内外经济形势的科学判断, 深刻领会把握明年经济工作的总体要求和政策导向, 深刻领会把握明年改革发展的重点任务, 深刻领会把握党领导经济工作的具体要求, 切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。

会议强调, 学习贯彻中央经

济工作会议精神, 必须紧密结合本地本部门实际, 深入研究谋划明年经济工作思路。要坚持稳中求进工作总基调, 坚持质量第一、效益优先, 把握好稳与进的关系, 使预期目标设定体现勇立潮头的要求、改革开放体现领先领跑的要求、转型升级体现创新引领的要求、城乡发展体现一体融合的要求、民生改善体现公平优质的要求, 促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。

会议强调, 要深刻领会习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设的重要指示精神, 以更高标准、更严格要求纠正“四风”、正作风, 唱响创新实干的时代强音, 展现新时代的新气象新作为。在制定工作目标时, 要遵循规律、实事求是, 既尽力而为, 又量力而

行, 实现愿望与效果的有机统一。在推进具体工作时, 要主动作为、主动作为、有效作为, 把工作做实, 把好事办好, 创造不含水分、实实在在的业绩。

会议要求, 要科学安排、统筹兼顾, 扎实有力抓好岁末年初各项工作。坚持实现“全年红”与“开门红”同向发力, 确保今年收好尾、明年开好局。坚持惠民生与保稳定两手并重, 全面完成十方面民生实事, 广泛开展扶贫帮困送温暖活动, 筑牢维护社会稳定防线。坚持抓党建与促发展一起用力, 筹备开展“不忘初心、牢记使命”主题教育, 保持正风肃纪高压态势, 营造风清气正的政治生态。

市四套班子成员, 各区县(市)党政正职, 市直及部省属驻甬有关单位主要负责人参加会议。

裘东耀主持召开市政府常务会议 推进企业上市 加速企业技改 助力支撑宁波经济高质量发展

本报讯(记者易鹤) 昨天上午, 市长裘东耀主持召开市政府第16次常务会议, 审议并原则通过《关于实施“凤凰行动”宁波计划推进企业上市和并购重组加快发展的意见》《关于加快促进企业实施技术改造三年行动计划》。会议强调, 要全面贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神, 牢牢把握高质量发展这个根本要求, 深入推进企业上市和并购重组, 加快促进企业实施技术改造, 为宁波经济高质量发展提供有力支撑。

会议指出, 推动企业上市和并

购重组, 积极发挥资本市场服务实体经济的作用, 是培育龙头企业、优化产业组织体系、加快区域转型升级的重要手段。要坚持政府引导、企业主体、分类指导、整体推动, 积极培育上市公司后备资源, 多渠道推进企业挂牌上市和再融资, 尤其是针对企业上市和并购重组中的“痛点”问题, 加大财政、土地等政策支持和便利服务, 促进上市公司的数量倍增、区域行业布局优化, 推动并购重组持续活跃。到2020年, 争取境内上市公司达到150家, 上市公司区

(市)全覆盖、60%以上的上市公司开展并购重组。

会议强调, 工业有效投资是稳增长、调结构、促转型的“压舱石”, 是加快实体经济发展的主要支撑。要围绕“中国制造2025”试点示范城市建设, 以推进供给侧结构性改革为主线, 以提质增效为中心, 以智能制造为主攻方向, 坚持传统与新兴、转型与升级、倒逼与激励、龙头企业与产业集群并重, 加快促进企业实施技术改造, 通过三年努力, 实现全市规模以上工业企业技术

改造投资项目全覆盖, 技术改造投资占工业投资比重70%左右, 努力打造宁波制造的产业、企业、产品、创新新优势。

会议还审议并原则通过《宁波市民生实事项目征集初定暂行办法》《宁波市“十三五”城镇污水处理及再生利用设施建设规划》《宁波市“十三五”城乡生活垃圾无害化处理设施建设规划》《宁波舟山港宁波港区港口和船舶污染物接收转运及处置设施建设实施方案》《宁波市防治船舶污染海洋环境应急能力建设规划》《关于开展全面质量提升行动 深入推进“质优宁波”建设的实施意见》《关于全面推进“标准化+”战略的实施意见》《关于推进分级诊疗制度建设的实施意见》《关于加快推进慈善事业发展的实施意见》《关于进一步加强文物工作的实施意见》《关于修改和废止部分行政规范性文件的决定》等。

会议还研究了其他事项。

东海舰队举行 师职转业干部退役仪式

本报讯(记者王晓峰 通讯员代宗锋 刘亚迅) “我是中国人民解放军军人, 我宣誓: 服从中国共产党的领导……”昨天下午, 东海舰队24名师职转业干部佩戴“光荣退役”绶带, 高举右手, 集体重温入伍誓词, 向军旗行最后一个军礼, 向军旅生涯作最后告别。东海舰队政委王华勇、副司令员兼东航司令员崔玉忠、政治部主任李道明和副参谋长王红理、纪委副书记徐平等在甬领导, 以及机关、直属分队200余名官兵代表参加仪式。

据悉, 这24名转业干部大多戍守在东海一线, 多次执行重大任务, 海上为家、高山为伴、空中搏击。“昨天, 坚守岗位是一种奉献; 今天, 解甲还乡同样是一种奉献!”原航空兵某师副师长苏伟亮说。苏伟亮长年搏击海天, 飞过多个机型, 经常执行高空维权任务, 多次成功处置空中险情。在确定转业后, 他仍然在一线带头执行战备巡逻任务, 展示了海空骄子血性胆气。某作战支援舰原副支队长潘志强, 入伍就在舰艇部队, 一干就是30多年, 足迹遍布三大洋。他两次被评为“东海强军先锋”, 确定退役后, 依然率舰出海执行训练任务。

不忘初心, 永葆军人本色。原某水警区政治部主任朱新剑说: “为转业干部举行退役仪式, 让我们感受到满满的正能量。虽然对军营恋恋不舍, 但支持改革、拥护改革是军人听党指挥的重要体现, 我们会始终牢记自己曾经是兵, 坚决做到转业不转志、退伍不褪色。”

东海舰队领导告诉记者, 习主席在党的十九大报告中特别强调“让军人成为全社会尊崇的职业”, 此次举行师职干部退役仪式, 就是要尊崇军人职业、关爱退役官兵指示落到实处。近年来, 东海舰队高度重视军人荣誉体系建设, 在老兵退伍、军官晋衔等时机都要举行隆重仪式, 激发官兵的荣誉感、自豪感。

打造宁波进口中东欧商品首选区 中东欧贸易便利化国检试验区(国际会展中心)揭牌

大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者俞永均 通讯员蒋丹蕾) 昨日, 中国-中东欧国家贸易便利化国检试验区(国际会展中心)揭牌。作为试验区的五大核心区之一, 宁波国际会展中心将打造宁波进口中东欧商品首选区、宁波出口中东欧商品贸易示范区和宁波国际贸易便利化引领区。

今年10月18日, 我国首个以贸易便利化为主题的国检试验区——中东欧贸易便利化国检试验区在宁波启动建设。该试验区在宁波启动建设。该试验区在宁波启动建设。该试验区在宁波启动建设。

模。其中, 宁波国际会展中心是我市以国际贸易和会展为主体的最大综合性平台。

昨日, 《“中国-中东欧国家贸易便利化国检试验区(国际会展中心)”建设实施方案》出炉, 确立了提高保障中东欧博览会水平、打造跨境电商出口样板区、推动宁波国际会展中心区域执法“一站式作业”等14项任务。目前, 国际会展中心核心区已获得准入豁免、直通放行、展览体验等多项优惠政策。

宁波出入境检验检疫局负责人表示, 国际会展中心区位优势突出, 检验检疫部门将积极配合市政府推动“中国-中东欧国家投资贸易博览会”永久在国际会展中心举行, 同时优化便利化措施, 促进更多国际展会在这里举办, 吸引更多优质企业和特色商品来这里参展。

“好记者讲好故事” 巡讲活动走进宁波

本报讯(记者王佳) 昨日上午, 由中宣部、中国记协组织的第四届“好记者讲好故事”巡讲活动在市人民政府行政会议中心举行。来自全国各地各级媒体的9位记者, 以自己的亲历故事、内心感受, 为我市的一线编辑记者、高校新闻专业师生、各级党政机关宣传干部和企业、社区代表等数百人呈现了新闻背后的精彩与感动。

“‘风’是铁马秋风, ‘花’是战地黄花, ‘雪’是楼船夜雪, ‘月’是边关冷月。”解放军报记者邹维荣讲述了当代中国军人那些“风花雪月”的故事, 品读他们以身报国牺牲奉献的崇高精神。700多天的追索, 1万多公里的行程, 羊城晚报记者王倩发表的几万字报道, 让中国医者用青蒿素帮助非洲人民抵抗疟疾的故事广为传播。一份坚持了25年的关注, 山西广播电视台记者陈湘以自己的力量带动他人, 为盲童制作有声教辅读物。鲜活的讲解、动情的内容, 赢得了在场听众的阵阵掌声。万里学院新闻专业学生邱君虎说, 报告会说出了新闻人的力量和情怀, 让他增添了信心和力量, 更加坚定了他的职业理想。

报告会结束后, 巡讲团成员与我市新闻工作者、高校师生以及社区、企业代表开展座谈交流。我市新闻工作者表示, 将进一步秉持新闻理想, 不忘初心, 扎根基层, 采写出更多“有温度”“沾泥土”“冒热气”的报道, 回应时代召唤。

当天下午, 巡讲团又赴镇海作经验交流。

温暖 冬至

昨天是冬至。21日上午, 海曙区白云街道安泰社区志愿者为社区内的老人送上热腾腾的番薯汤果和大头菜烤年糕, 并送上帽子和围巾。

(刘波 忻之承 摄)



24日31日宁波地铁延长运营1小时

本报讯(记者张燕 通讯员潘慧敏 水微娜) 昨日, 宁波轨道交通发布消息称, 本月24日、31日, 宁波地铁延长运营1小时, 运营时间调整为6时至23时, 共计17小时。

其中6时至22时全线行车间隔维持不变。22时至23时, 1号线行车间隔为7分22秒, 2号线一期行车间隔为7分33秒。从末班车时间来看, 1号线往高桥西方

向列车抵达鼓楼站为23时51分, 1号线往霞浦方向抵达鼓楼站的时间为23时18分; 2号线往栎社国际机场方向的列车抵达鼓楼站的时间为23时23分, 往清水浦方向抵达鼓楼站的时间为23时26分。

此外, 12月31日CBA“八一”主场比赛日正值跨年夜, 宁波地铁取消原定12月31日1号线执行的加开列车时刻表。

宁波轨道交通提醒市民, 近期请关注地铁的客流分布情况和客运组织措施, 提前做好出行准备, 尽量选择错峰出行、错峰出行。此外, 请市民预留好进站、购票、候车的时间, 以免错过末班车。